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1. Філософія Стародавнього Сходу
Періодизація, ключові тексти й основні проблеми індійської філософії. Філософські 

теми та питання за часів упанішад. Філософський зміст джайнізму. Буддійська філософія. 
Вчення Сіддгартги Ґаутами (Шак’ямуні): страждання, знання-практика, нірвана. Чотири 
благородні істини. Філософські конструкти шкіл санкхья і йога. Загальна характеристика, 
основні представники та проблеми філософії Китаю. Натуралізм китайської філософії. Життя 
та діяльність Кун-цзи. Філософія Чжуан-цзи. Вчення Лао-цзи про Дао-Шлях. Філософська 
система Сюнь-цзи.

2. Антична філософська традиція.
Проблема історичного походження філософії. Загальна характеристика, основні етапи 

античної філософії. Філософія досократиків. Пошук «архе» як загальний мотив філософії 
досократиків. Антропологічна проблематика у філософії ранньої античності (старші софісти, 
Сократ). Основні онтологічні концепції античної філософії (Парменід, Геракліт, Демокріт, 
Платон, Арістотель). Сутність мудрості, природа знання за Платоном і Арістотелем. 
Досконала держава як втілення справедливості (за Платоном і Арістотелем). Філософія як 
мистецтво життя (образ належного існування у кініків, кіренаїків, стоїків, епікурейців, 
скептиків). Філософія еллінізму. Основні школи і проблеми. Філософія як тотальна 
світоглядна система (за вченням неоплатоніків).

3. Середньовічна філософія та філософія доби Відродження.
Специфіка, основні етапи і представники середньовічної філософії. Апологетика. 

Патристика. Схоластика. Проблема співвідношення розуму й віри у середньовічній 
філософії. Основні проблеми та представники філософії Відродження. Гуманізм як 
специфічна форма філософування доби Відродження.

4. Філософія доби Нового часу.
Основні проблеми та представники. Ф. Бекон, Дж. Локк, Т. Гоббс, Р. Декарт, 

Б. Спіноза, Д. Г’юм. Проблема методу у філософії Нового часу. Соціальна філософія Нового 
часу.

5. Німецька класична філософія.
Загальна характеристика. Основні представники і проблеми. Критична філософія І. 

Канта. Філософія І.Г. Фіхте та Й.В.Ф. Шеллінга. Філософська система Г.В.Ф. Гегеля. 
Гегелівська діалектика пана й раба.

6. Вітчизняна філософія.
Становлення, основні етапи розвитку української філософської думки. Києво- 

Могилянська академія та філософія українського бароко. Філософія Г.С. Сковороди. 
Університетська філософія в Україні XIX ст.

7. Сучасна філософія.
Класика, некласичний зсув і сучасність у філософії: умови розрізнення. Основні 

представники і проблеми некласичної філософії. Позитивістська й аналітична традиція в 
філософії. Неопозитивізм, постпозитивізм та сучасна епістемологія. Феноменологія. 
Феноменологічна редукція як метод. Фундаментальна онтологія М. Гайдеггера. Філософська 
герменевтика: головні засади та концепти. Філософія екзистенціалізму. Структуралізм, 
постструктуралізм і постмодернізм. Структуралізм як методологія і філософський напрямок. 
Трансформація образу суб’єкта в сучасній філософії. Деконструктивний проєкт. Філософська 
антропологія: тематика та головні проблеми. Антропологічна аксіологія. Соціальна та 
комунікативна філософія. Комунікативна дія як засіб соціальної інтеграції. Дискурсивне 
обґрунтування моральних норм.

8. Загальні філософські проблеми.
Онтологія. Проблема буття в філософії. Проблема свободи як класична філософська 

проблема. Етичні проблеми в філософії. Головні морально-філософські концепти в класичній
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європейській філософії. Віхи розвитку філософії душі. Гносеологія. Проблема обґрунтування 
знання. Основні концепції істини.

Література 
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Зразок фахового вступного випробування з філософії 
для здобуття ступеня магістра за спеціальністю

033 – філософія

1. Специфіка, основні етапи і представники середньовічної філософії.
2. Критична філософія І. Канта.
3. Трансформація образу суб’єкта в сучасній філософії.

Критерії оцінювання
фахового вступного випробування з філософії.

Основними критеріями оцінювання фахового випробування з філософії є:
• знання та використання філософських першоджерел, різних теоретичних та наукових 

підходів, філософських шкіл для аналізу актуальних проблем філософії;
• знання фактографічного матеріалу історії філософії;
• повнота відповіді, використання вітчизняної й іноземної фахової літератури для висвітлення 

питань;
• творчий характер аналізу й узагальнення різних філософських підходів, фактичних даних на 

основі сучасних методів і наукових досягнень;
• навички лаконічного, чіткого, логічного, послідовного та грамотного викладу матеріалу, 

формулювання власних висновків;
• уміння вести полеміку з теоретичних і практичних питань філософії, історії філософії, 

уміння проілюструвати теоретичні положення відповідними прикладами;

Варіант випробування складається з трьох питань, які охоплюють теоретичний матеріал з 
філософської проблематики. Кожне питання оцінюється за наступною системою балів:

200 - 160 вступник продемонстрував глибоке знання змісту питання, вільне 
оперування філософськими категоріями, провів глибокий філософський 
аналіз означеної проблеми;
глибоко і всебічно висвітлені знання з історії філософії, основних 
положень філософських першоджерел та рекомендованої літератури; 
відповідь повністю репрезентує певну філософську проблему, 
опираючись на вітчизняну та іноземну фахову літературу;
здійснено аналіз різних точок зору щодо означеної проблематики, 
представлено самостійне та обґрунтоване бачення її сутності як творче 
переосмислення набутих знань;
відповідь побудована лаконічно, чітко, логічно та послідовно з 
формулюванням власних висновків;
відповідь містить співставлення різних підходів до вирішення певної 
проблеми, критичний їх аналіз;
відповідь написана грамотно та демонструє високий рівень засвоєння 
практичних навичок

159 - 120 вступник продемонстрував знання змісту питання, оперування 
основними філософськими категоріями, аргументовано виклав означену 
проблему;
в цілому висвітлено знання з історії філософії, основних положень 
філософських першоджерел та рекомендованої літератури;
відповідь репрезентує певну філософську проблему, але посилання на 
вітчизняну та іноземну фахову літературу не є достатніми;
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здійснено аналіз різних точок зору щодо означеної проблематики, 
представлено самостійне бачення її сутності;
відповідь побудована лаконічно та послідовно, проте допущені певні 
неточності та похибки у логіці викладу матеріалу, власні висновки не 
завжди обґрунтовані;
відповідь містить співставлення різних підходів до вирішення певної 
проблеми;
відповідь написана грамотно з використанням філософської фахової 
лексики.

119 - 80 вступник продемонстрував певне знання змісту питання, виклавши 
основні положення означеної проблеми;
висвітлені знання з історії філософії, основних положень філософських 
першоджерел та рекомендованої літератури є фрагментарними та не 
завжди точними;
відповідь побудована навколо певної філософської проблеми, але 
посилання на вітчизняну та іноземну фахову літературу майже відсутні; 
здійснено поверхневий аналіз різних точок зору щодо означеної 
проблематики;
відповідь є недостатньо послідовною, допущені певні неточності та 
похибки у логіці викладу матеріалу, власні висновки відсутні;
відповідь, в цілому, написана грамотно.

79 - 40 вступник продемонстрував роздуми з питання, відсутність знань 
основних філософських категорій;
відповідь містить певні уявлення з історії філософії, основних положень 
філософських першоджерел та рекомендованої літератури;
посилання на вітчизняну та іноземну фахову літературу відсутні; 
відсутній аналіз різних точок зору щодо означеної проблематики; 
відповідь є фрагментарною, допущені значні неточності та похибки у 
логіці викладу матеріалу, власні висновки відсутні;
відповідь написана з помилками.

39 - 1 вступник продемонстрував відсутність знань з питання, основних 
філософських категорій;
відповідь містить певні уявлення з історії філософії, основних положень 
філософських першоджерел та рекомендованої літератури;
посилання на вітчизняну та іноземну фахову літературу відсутні; 
відсутній аналіз різних точок зору щодо означеної проблематики; 
відповідь є фрагментарною, відсутні логіка викладу матеріалу та власні 
висновки;
відповідь написана з багатьма помилками.

0 балів відповідь відсутня

При визначенні оцінки фахового вступного випробування з філософії 
підсумовується загальна кількість балів, отриманих вступником за відповіді на три 
питання екзаменаційного білету, яка ділиться на число питань. Таким чином 
визначається середній бал за відповідь вступника за шкалою від 100 до 200 балів (із 
заокругленням до цілого числа). Вступник допускається до участі у конкурсному 
відборі для зарахування на навчання, якщо кількість балів із вступного випробування 
складає не менше 100 балів.
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Вступне випробування відбудеться письмово в дистанційній формі за допомогою 
платформи Moodle з забезпеченням академічної доброчесності та анонімності. На 
електронну адресу вступника буде надіслано запрошення з кодом доступу до системи. 
Система автоматично здійснить вибір варіанту випробування.

Консультація відбудеться на платформі ZOOM

Голова фахової атестаційної комісії,
доктор філософських наук, доцент            Дмитрій ПЕТРЕНКО
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